
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення до Президента України щодо внесення змін до Указу 
Президента України від 28 січня 2010 року № 75/2010 «Про вшанування 

учасників боротьби за незалежність України у XX столітті»

Відповідно до статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в 
Україні»,  з  метою  запобігання  фактам  викривлення  історії,  знецінення 
подвигу учасників Великої Вітчизняної війни та героїзації колабораціоністів 
фашизму в Україні, обласна рада 

ВИРІШИЛА:

1.  Схвалити  текст  звернення  Одеської  обласної  ради  до  Президента 
України  щодо  внесення  змін  до  Указу  Президента  України  від  28  січня 
2010 року № 75/2010 «Про вшанування учасників боротьби за незалежність 
України у XX столітті» (додається).

2. Надіслати звернення Президенту України.

3. Опублікувати звернення в газеті «Одеські вісті».

Голова обласної ради                                                                          М.Л.Скорик

24 лютого 2010 року
№ 1034-V



Додаток 
до рішення обласної ради 
від 24 лютого 2010 року
№ 1034-V

Звернення
до Президента України щодо внесення змін до Указу Президента 

України від 28 січня 2010 року № 75/2010 «Про вшанування учасників 
боротьби за незалежність України у XX столітті»

Депутати Одеської обласної ради - органу місцевого самоврядування, 
який  відповідно  до  Конституції  та  законів  України  представляє  спільні 
інтереси територіальних громад області,  виражають глибоку стурбованість 
численними та наполегливими спробами деяких політичних сил переписати 
справжню історію України.

28 січня 2010 року Президент України Віктор Ющенко видав Указ 
№ 75/2010 «Про вшанування учасників боротьби за незалежність України у 
XX  столітті»,  в  якому  на  підставі  результатів  проведених  наукових 
досліджень і  з  метою відновлення історичної  справедливості  та  правдивої 
історії  українського  визвольного  руху  XX  століття  постановив  визнати 
учасниками боротьби за незалежність України у XX столітті осіб, які брали 
участь  у  політичній,  партизанській,  підпільній,  збройній  боротьбі  за 
незалежність України. 

Слід  відзначити,  що  боротьба  за  незалежність  України 
продовжувалася багато століть,  увібрала численні  значущі події  та яскраві 
особистості,  але,  на  жаль,  не  була  успішною.  У  минулому  столітті  були 
здійснені більш успішні кроки щодо відстоювання української національної 
ідеї  та  створення  незалежної  української  держави,  чому  також  сприяли  і 
зовнішні суспільно-політичні умови.

Ми наголошуємо на тому, що серед учасників визвольного руху було 
досить багато достойних постатей, які навіть через десятиліття користуються 
любов’ю  та  пошаною  сучасних  громадян  України.  Але  викликає 
занепокоєння  той  факт,  що  вищеназваним  Указом  до  героїв  боротьби  за 
незалежність  були  прирівняні  і  такі  військові  формування,  організації  та 
рухи,  серед  яких  Організація  народної  оборони  «Карпатська  Січ», 
Організація  українських  націоналістів,  Українська  повстанська  армія, 
Українська головна визвольна рада.

Ми  вважаємо,  що  у  висновках  наукових  досліджень  не  було 
враховано  також  науково  доведені  факти  співробітництва  керівників  цих 
військових формувань,  організацій  та рухів (серед них Роман Шухевич та 
Степан Бандера) з фашистськими загарбниками та участі цих формувань у 
знищенні місцевого мирного населення західної України, мешканців Білорусі 
та  Чехословаччини,  які  загинули  під  час  каральних  операцій  на  вказаних 
територіях. 



Ми стверджуємо, що видання Указу Президента України  № 75/2010 
«Про  вшанування  учасників  боротьби  за  незалежність  України  у 
XX столітті» може послужити причиною виникнення масштабного конфлікту 
всередині країни, переважна більшість громадян якої однозначно визначають 
Організацію народної  оборони «Карпатська  Січ»,  Організацію українських 
націоналістів, Українську повстанську армію, Українську головну визвольну 
раду як зрадників та посібників фашизму.

Ми заявляємо, що ідеї боротьби за незалежність, які визнаються усією 
світовою  спільнотою,  неможливо  поєднати  із  ідеологією  катування  та 
вбивства сотень тисяч безвинних жертв та називати її «визвольним рухом за 
незалежність України».

Вкрай негативне ставлення до факту вшанування посібників фашизму 
вже  висловлено  у  Польщі,  Словаччині,  Російській  Федерації,  численними 
правозахисниками у всьому світі.

Беручи  до  уваги  вищевикладене,  депутати  Одеської  обласної  ради 
вимагають внести зміни до Указу Президента України від 28 січня 2010 року 
№ 75/2010 «Про вшанування учасників боротьби за незалежність України у 
XX столітті» та виключити з нього такі військові формування, організації та 
рухи,  як  Організація  народної  оборони  «Карпатська  Січ»,  Організація 
українських націоналістів, Українська повстанська армія, Українська головна 
визвольна рада.


